
内蒙古集宁一中西校区2017-2018学年高二第三次月考化学试卷
1.在0.1mol/L NaHCO3溶液中，下列关系式错误的是（　　）
A．c（Na+）＞c（HCO3-）＞c（CO32-）＞c（OH-）＞c（H+）
B．c（Na+）＞c（HCO3-）＞c（OH-）＞c（H2CO3）＞c（CO32-）
C．c（Na+）+c（H+）=c（HCO3-）+2c（CO32-）+c（OH-）
D．c（Na+）=c（H2CO3）+c（HCO3-）+c（CO32-）

2.金属镍有广泛的用途.粗镍中含有少量杂质Fe、Zn、Cu、Pt，可用电解法制备高纯度的镍（已知：氧化性Fe2+＜Ni2+＜Cu2+），下列叙述正确的是（　　）
A. 阳极发生还原反应，其电极反应式：Ni2++2e-=Ni
B. 电解后，电解槽底部的阳极泥中只有Cu和Pt
C. 电解后，溶液中存在的阳离子只有Fe2+和Zn2+
D. 电解过程中，阳极质量的减少与阴极质量的增加相等
3.如图是电解CuCl2溶液的装置，其中c、d为石墨电极．则下列有关的判断正确的是（　　） 
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A．a为负极、b为正极            
B．d为阳极，电极反应为：2Cl--2e-=Cl2↑                
C．电解过程中，d电极质量增加
D．电解过程中，氯离子浓度不变                  
                                                                                                                              4.如图所示是探究铁发生腐蚀的装置图。发现开始时U形管左端红墨水水柱下降，一段时间后U形管左端红墨水水柱又上升。下列说法中不正确的是(   )
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A.开始时发生的是析氢腐蚀
B.一段时间后发生的是吸氧腐蚀
C.两种腐蚀负极的电极反应式均为Fe-2e-=Fe2+
D.析氢腐蚀的总反应式为2Fe+O2+2H2O=2Fe(OH)2
 5. 海水淡化方法较多，如反渗透法、冰冻法、蒸馏法、离子交换法和压渗法等。下列方法中也可以用来进行海水淡化的是（ ）
A ．过滤法         B ．萃取法             C ．分液法      D ．电渗透法

6.下列性质中，不属于烷烃具有的性质的是（ ）
A.燃烧产物只有CO2和H2O
B．都溶于水 
C．与卤素单质发生取代反应
D．通常不与强酸、强碱、强氧化剂反应
7.某烃的分子式为CH3-CH(CH3)CH2-CH2CH3，其一氯取代物有几种（  ）

 A .3          B. 4                 C. 5             D.6

8.( 共16分，每空4分)海带中含有丰富的碘．为了从海带中提取碘，某研究性学习小组设计并进行了以下实验：
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 请填写下列空白：
(1)从上述步骤中可知，海带中含有的碘元素的主要存在形式是______．
(2)步骤①灼烧海带时，除需要三脚架、泥三角外，还需要用到的实验仪器是______
．A．烧杯 B．表面皿 C．坩埚 D．酒精灯 E．干燥器
(3)检验海带中是否含有碘元素，可以在步骤④后进行，检验时可用的试剂是______．
(4)在步骤5中，选用苯从碘水中萃取碘的原因是----------

A.苯与水不互溶也不反应  

B.苯可以与碘单质发生取代反应  

C.苯的密度比水小 

D.碘在苯中的溶解度比在水中的溶解度大很多
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9.（共24分，每空3分）电解原理在化学工业中有广泛应用。右图表示一个电解池，装有电解液a；X、Y是两块电极板，通过导线与直流电源相连。请回答以下问题：
（1）若X、Y都是惰性电极，a是饱和NaCl溶液，实验开始时，同时在两边各滴入几滴酚酞试液，则
①电解池中X极上的电极反应式为              。在X极附近观察到的实验现象是        。
②Y电极上的电极反应式为            。检验该电极反应产物的方法是                   。
（2）如要用电解方法精炼粗铜，电解液a选用CuSO4溶液，则
①X电极的材料是                ，电极反应式为                   。
②Y电极的材料是                ，电极反应式为                   。
10.（共6分每空3分）填写下列空白）

(1)2，4，6-三甲基-5-乙基辛烷的结构简式是：______________________；    
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    的系统名称是：______________________
11．（共12分，每空2分 ）填空

(1)乙烷的电子式为________________，分子式为CmH20的烷烃中m为________，分子式为C8Hn的烷烃中n为________，与CO2密度(同温同压)相同的烷烃分子式为________，若上述四种烃各为1 mol，在足量O2中燃烧，消耗O2最多的是________。 

(2)若CH4、C2H6、C3H8、C4H10四种烃各为1 g，在足量O2中燃烧，消耗O2最多的________

答题卡

8.( 共16分，每空4分) 

(1) ______
(2) ______
(3) ______
(4) _________   
9.（共24分，每空3分）
（1）①                      ；                     。
②                      ；                     。
（2）①            ，                        。

②            ，                        。
10.（共6分每空3分）填写下列空白）

(1) ______________________________；    

(2) ______________________________；    

11．（共12分，每空2分 ）填空

(1) ________________， ________， ________， ________， ________。 

(2) ________

答案

1-7ABCDDBC

8．(1)碘离子; (2) CD; (3)AD; (4)淀粉试液；
9.（1）①2H++2e-==H2↑；有气泡，溶液变红
②2Cl--2e-==Cl2↑；把湿润的淀粉KI试纸放在Y极附近，试纸变蓝，说明Y极产物为Cl2
（2）①纯铜；Cu2++2e-==Cu；②粗铜；Cu-2e-==Cu2+
10.(1)
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(2)3，3，4-三甲基己烷
11.(1)
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9 ； 18；  C3H8；C9H20；  

(2)CH4
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